

寻梦北京

本报记者 侍竟成

一座城,孕育了中华民族几千年的梦——北京

冬日里,我们一行人寻梦北京。

故宫,一个历史沉淀的文化宝库;故宫,一座金碧辉煌的宫殿;故宫,似一位长者默默诉说着历史的变迁,岁月的故事……

故宫,又名紫禁城。步入帝王宫殿的大门,耳畔仿佛传来一曲曲如烟、似雾的古典音律,余音袅袅,不绝如缕;眼前浮现文武百官身着华贵的官袍,脚踏金靴,鱼贯而入,走向朝堂的景象。

不必说那数不胜数的文物,也不必说那设计巧妙的安防系统,但说那雕龙画凤的宫殿就足以令人震撼。

朱红的瓦片砌成了华美瑰丽的屋脊,屋脊上排坐着十只吉兽,日夜坚守保卫着整座宫殿。屋脊下方,由工匠的描金工艺刻画的精美花纹,展现古建筑的独特韵味。再向下瞧,朱漆的顶梁柱,霸气威武,由此触摸岁月的沧桑。雕花的围栏静静地伫立着,等待着……

我贪婪地欣赏着这座宏伟建筑的壮丽景色,更被其丰富的历史和文化背景深深打动。它见证了中国古

代皇家的辉煌荣耀,承载了中华民族悠久的历史与深厚的文化底蕴。

次日,迎着朝阳,一行人向什刹海进发。

尚未到达,耳畔便传来一阵阵愉悦的嬉笑声,我的心中也升起喜悦。阳光下,湖面上冰晶闪烁,犹如珍贵的宝石散落在冰面,散发着迷人的光芒。

正当我浮想联翩时,一声“快来”将我拉回现实。

我试探性地弯下腰,不由自主地抬起脚,踩向湖面上厚厚的冰层,冰面“嘎嘎”的声响,传递着一份安心,随即让人心生刺激。我尽情地享受大自然赠予的冰上体验。虽然我像只笨重的鸭子,在冰面上摇摇晃晃地走着,但是对于我这个“南方小土豆”来说,已经是很大的挑战了。天性使然,冰上自行车、冰车等对我来说是既新鲜又刺激的体验,满足了我对冰雪世界的向往。

夕阳红着脸,挥手慢慢西沉。我们满怀不舍,结束了北京之旅,踏上归途。

盐城市串场河小学五(6)班

指导老师: 庄海艳

蜡烛的光芒

本报记者

张子玥

我有一个小象蜡烛,它是妈妈送给我的,它的每一个细节都散发着独特的魅力,让我爱不释手。

小象蜡烛比其它蜡烛显得更为小巧精致,它长不足十厘米,宽五厘米,高也只有六厘米。它的底座是用陶瓷做成的小象形状,鼻子高高卷起,仿佛正在喷水,象的头部和臀部画了粉红色的花朵,象肚子里装的是粉红色的玫瑰花形状的蜡烛。蜡烛的颜色从里到外是渐变的,犹如一位姿态优美的舞者在象背上翩翩起舞,又像是一位空谷幽兰的女子,静静地述说着她的故事……

说到小象蜡烛就不得不说它的香味了,当它未被点燃时,你拿起来,放在鼻尖轻轻地嗅,仿佛在热带花园里遨游;当它被点燃时,香味随着蜡烛的燃烧越来越强烈,简直可以说是“香飘万里”了。

小象蜡烛的功效可不仅仅是好

看、好闻,它还能给我们带来光明呢!有一次,我们家停电了,呼地一下子被笼罩在无限的黑暗中,当我们正为拿什么照明犯愁时,我的目光扫射到了这个小小的蜡烛,我将它点燃,豆大的火光划破了黑暗,照亮了四周。蜡烛发出微弱的光芒,逐渐变矮变小。它即使不能再发出强烈的光芒,但它把它的一生奉献给了人类。我至今都无法忘记那个场景,火苗吞没了那根细细的棉线,开始熔化它的身体,滴滴蜡珠犹如一串串泪珠,凝固了。

蜡烛的一生是辉煌的,从生到死,始终为人们奉献着光明!

小象蜡烛,我对它不仅仅是喜欢,更多的是学习它的奉献精神,怪不得人们经常说:“蜡烛是水,浇灌了大地,奉献了自己!”

盐城市串场河小学五(8)班

指导老师: 张悦

山居秋暝

本报记者

胡悠扬

明月,迈着它独特的莲步,爬上了树梢,隐居在此的我,信步来到此处。

正如他人所说,雨过天晴之后,山上就格外清凉。中午,太阳笑眯眯,傍晚,月亮就像一个玉盘,皎洁的月光映照在我的心里,美中透露出一丝寂寥。

静静的月光照亮着每一棵树,清清的泉水流过每一块石头,我就坐在草坪上静静地听,轻轻地唱,为大自然,为山上的一切伴奏。

听,一阵嬉笑声在丛林间回荡,原来是一群带着各式各样的首饰、头饰的姑娘们洗罢衣服从竹林中穿梭着,准备回家。

秋天的夜晚,皓月当空,皎洁的月亮像顽皮的孩子,从缝

隙中探出头来,洒下清光,万物都披上了一层“雪纱”,就像待嫁的新娘,倾城容颜,无与伦比,深邃双眸,惹人喜爱……渔船上的渔夫,满载而归,满心欢喜,顺着河流和月光往下而行,莲蓬也随之摇动起来。

春天,生气勃勃,一派生机盎然。春花五彩缤纷、多种多样;春草,除了绿,还是绿、翠绿、淡绿、深绿、浅绿、粉绿,绿得发黑、绿得出奇。可是秋天呢,则是一片黄,黄到所有的树、麦子、稻穗……全是黄色。看到这我不得题诗一首:

空山新雨后,天气晚来秋。
明月松间照,清泉石上流。
竹喧归浣女,莲动下渔舟。
随意春芳歇,王孙自可留。
景不醉人,人自醉。我凝望着这如梦如幻的画面,竟久久不想离去……

盐城串场河小学五(4)班

指导老师: 韩露

幸福的味道

本报记者

茆新冉

紧拿个给外婆尝尝,外婆笑着推辞说:“我不爱吃包子,你们多吃点啊!”我不禁好奇地问:“那您为什么每年都给我们包这么多包子呢?”外婆笑了,继续忙碌着。突然,我注意到了外婆那双布满皱纹的手,因常年劳作而变得粗糙。我又看看自己的手,白白嫩嫩的,很是光滑。我心中涌起一股暖流,我明白了,外婆包的不仅仅是包子,而是对我们深深的爱。而这种爱,是默默无闻、不求回报的付出。此时此刻,我感觉嘴里的包子更加美味了。因为,它们代表着家的温暖和爱的味道。

“快来包包子喽!”外婆包包子的技艺独具匠心。她先把面团揉成长条,再把面团切成小块,擀成薄薄的面皮。接着,她熟练地将馅料放在面皮上,边转着圈儿边捏着面皮的边缘,一圈下来,一个完美的包子就诞生了。

第一笼包子很快就出炉了,香气扑鼻而来。

我挑了一个最饱满的,

迫不及待地咬上一口,

这刚出锅的包子皮薄而馅多,

热气腾腾的,香味顿时弥漫我的口腔。

我赶

过年时,我们虽然只有短暂的相聚,但那些包子承载着爱的味道,更让我感受到了幸福的味道。

盐城市串场河小学五(8)班

指导老师: 张悦

笃行致远

本报记者

潘彦瞳

最美人间四月天,春风十里阳光明媚,正是踏青春游的好时节。我们迫不及待前往梦寐以求的青少年活动实践基地,开始三天两夜的集体研学生活。

坐在大巴上,车窗外道路两旁林木葱茏,在温暖的春风中挺拔而立,铺天盖地的樱花肆意怒放,玲珑的粉色花朵密密匝匝缀满了枝条。沿途景色如画,粉墙黛瓦、小桥流水,我们激动的心情无以言表。

实践基地的环境出乎意料的优美,既有宽敞明亮的教室,也有设施齐全的实践场所,为我们提供了一个学习与实践相结合的良好平台。开营仪式上我们13个班还被分成13个连,当我代表班级接过教官递来的连旗时,我热血沸腾,深感这次的实践训练的重要意义。

第一天,虽然简单学过铺床单、套被套,可我还是手忙脚乱,最终在同学的帮助下完成了整理内务。等到包饺子活动,我们学会分组分工: 拣菜、和馅儿、包饺子、下饺子,个个忙得热火朝天,在大家

的齐心协力下,一盘盘热气腾腾的美味饺子新鲜出炉。我们在谈笑风生中收获了从无到有的成就,每个人都品尝到了成功的喜悦!

接下来,从团队建设游戏到实践活动,都充满了挑战与乐趣。在完成任务的过程中,我们团队合作,研究方法,学会技巧,共同克服了一个又一个难关,在实践中体验到合作的重要性。

第三天,踏着晨露迎着绿浪,我们一起走进丹顶鹤湿地生态保护区。芦苇青青,这片被一个年轻女孩曾经用生命守护过的滩涂,如今已成为世界级湿地自然保护区,不仅是丹顶鹤最眷念的故乡,还有天鹅、白鹭、鸿雁等各种珍禽在此栖息生活。

经过我们全体的努力,这次的实践活动取得了圆满成功。我们学会了劳动,体验了生活,在求知中笃行,在践行中获知。“苍穹不负少年意,岁月不枉赶路人”!

盐城市串场河小学五(6)班

指导老师: 庄海燕

拽面的味道

本报记者

贾朴

每个人的家乡都有一道特有的美食,例如南京的红烧肉、扬州的阳春面、新疆的大盘鸡……而我的家乡河南安阳特有的美食是拽面。奶奶做的这道家乡美食是最地道的,色、香、味俱全。

首先是色。拽面的颜色就像一朵盛开的昙花,乳白的花瓣正是那乳白的面条,金黄的花蕊正是那油煎的鸡蛋。这碗“昙花”还有翠绿的菜叶来均衡营养,还有火红的番茄来锦上添花。色彩斑斓,它是那样的让人赏心悦目!

其次便是香。乳白的面条飘散着浓浓的小麦味,金黄的鸡蛋喷香,火红的番茄酸爽,翠绿的菜叶儿透着大自然的清新,各种味道混合在一起,不禁让人垂涎欲滴、食欲大增!

最后,当然是非味道莫属。乳白色的面条的味道神秘莫测,

含在嘴中,是甜的;可嚼烂后,再一品,竟是咸的! 它到底是咸的还是甜的,竟也分不清楚了,但终究是香的;番茄的酸衬托了鸡蛋的鲜香,鸡蛋的鲜香又提升了番茄的酸,两样食材相得益彰,使得这碗拽面变得酸香四溢。

每次奶奶会浇上特制的酱料,淋在拽面上,更是让人回味无穷。一碗拽面的酸甜,有奶奶对我的关心和爱。我难过时,她总会用心地做一碗拽面,化解我的痛苦;在我开心时,她也会做一碗拽面,分享我的喜悦。我喜欢拽面,我更爱我的奶奶!

盐城市串场河小学五(7)班

指导老师: 殷萍